

昆山东威科技股份有限公司

关于公司 2024 年度“提质增效重回报”行动方案的 半年度评估报告

为了落实以投资者为本的理念，推动昆山东威科技股份有限公司（以下简称“东威科技”或“公司”）持续优化经营、规范治理和积极回报投资者，大力提高公司质量，助力信心提振、资本市场稳定和经济高质量发展，公司制定了 2024 年度“提质增效重回报”行动方案（以下简称《行动方案》），并于 2024 年 4 月 27 日正式对外披露。

为进一步落实有关工作安排，切实维护全体股东利益，公司对《行动方案》在报告期内的执行情况进行全面评估并编制本报告，具体内容如下：

一、持续聚焦电镀领域，提升公司核心竞争优势

公司在电镀设备市场保持专注、持续创新，现已发展成为全球领先的电镀设备企业。公司的垂直连续电镀设备，客户认可度高、市场竞争力强，广泛应用于高效能计算机、服务器、大数据中心、高端通讯设备、人工智能、云储存等领域。

（一）聚焦高端电镀设备，推动行业高质量发展

2024 年 5 月 15 日，由公司承办的“高端载板市场国产设备和材料发展的机遇与挑战”暨“2024 年 CPCA 专用设备、材料分会年中工作会议”在公司顺利召开，专业设备及材料分会的众多会员单位参与。本次会议还特邀了载板市场终端客户、板厂以及一些行业专家研讨载板市场的发展机遇与挑战，共同推动行业的高质量发展。

（二）顺利取得工业用地，有序推进厂房建设

2024 年 4 月初，昆山新能源设备扩能项目取得位于昆山市巴城镇东定路西侧、东盛路北侧，面积 33325.90 平方米工业用地的不动产权证书，目前公司正在推进开建前期准备工作。该项目的建设将为公司未来业绩增长带来新的驱动力，提升公司盈利能力和综合竞争能力，促进公司持续健康发展，符合公司的发展战略和全体股东利益。



（三）泰国团队有序扩充，业务支撑逐渐形成

公司作为大型设备制造商，设备销售只是第一环节，售后服务是确保客户有效使用设备的重要环节，因此培养成熟的售后服务队伍十分重要，将为公司未来海外业务提供重要支撑。公司将部分 GDR 募集资金用于海外销售网络的搭建，积极扩充泰国销售团队，有利于公司海外业务的拓展。目前泰国公司在职人员已超过 30 余人，且雇员多为外籍人士，为公司海外业务提供了有效支撑。

（四）积极排布生产产能，确保订单如期交付

得益于 PCB 东南亚投资潮、AI 服务器及汽车电动化、智能化带来的发展新机遇，报告期内公司传统 PCB 业务领域的 VCP 订单大幅增长。在 PCB 相关产品订单持续增加的同时，公司也在积极调配人手、规划产能安排，目前公司产能能够消化现有订单及未来新增订单，确保在约定的交期内完成设备交付。

（五）优化应收账款管理，促进资金良性循环

自公司制定 2024 年度“提质增效重回报”行动方案以来，公司持续优化应收账款管理，定期与管理层就相关事项汇报讨论，进行风险预警。未来，公司仍将重点加强应收账款情况的实时监控、逾期催收等工作，进一步提高回款速度，持续提升公司经营效率以及资金效率。

二、持续投入研发创新，培育公司新质生产力

持续多年的研发投入和技术积累，公司科技创新能力突出，在电镀设备上已具有行业领先的技术水平，其中垂直连续电镀线一直引领行业发展。公司将以新质生产力的培育、运用，推动公司高质量发展，引领产业转型升级，拓展水平领域设备的发展。加强产学研合作，积极通过技术突破和生产要素创新配置提升公司运营效能。

（一）持续增强技术创新，提升竞争优势

公司一直贯彻技术领先战略，加大研发投入，重点聚焦电镀设备的迭代升级、电镀细分领域设备开发以及新能源业务领域的新技术路径探索等相关技术研发，积极培育新质生产力。近年来，企业研发投入率始终保持在 7.5%以上，强大的研发能力成为企业核心竞争力的重要组成部分。报告期内，公司被客户深南电路（002916）授予“联合创新奖”，荣获“昆山市优秀创新企业”。

（二）获批博士后科研工作站，深化产学研融合

企业博士后科研工作站是产学研相结合、增强企业自主创新能力的有效载体，对吸引集聚高层次创新型青年人才、提高技术创新能力、推动科技成果转化具有重大意义。工作站将依托公司先进的生产设施和研发平台，吸引和培养一批高水平的研究人员，加速科技成果的转化，加大研发投入、加强技术攻关、扩大发展空间，持续增强核心竞争力。

三、高度重视投资者关系，积极履行信息披露义务

2024 年，公司持续优化沟通策略，确保与投资者之间的对话更为顺畅，实现双方更深层次的理解、信任及合作。投资者的权益保障始终是公司的核心关注点，公司将全方位地守护投资者的利益。

（一）充分发挥各类媒介，积极交流对话投资者

公司高度重视投资者关系维护工作，积极通过上市公司公告、业绩说明会、上证 E 互动、股东大会、现场调研、投资者热线电话和邮箱等多渠道开展投资者关系维护工作。公司与投资者进行更直接、更深入的交流，让投资者更直观、生动地了解公司的经营成果、财务状况以及未来的发展战略。

（二）积极履行法定信披，辅以自愿信息披露

2024年上半年，公司积极履行法定信披义务，及时、准确披露定期报告（公司2023年年度报告及2024年第一季度报告）、董事会和监事会、股东大会、股份回购、募集资金使用与管理、业绩快报、利润分配和资本公积金转增股本等法定披露事项；同时，也自愿披露了一些与公司生产经营相关的信息。此外，公司也在公司官网及微信公众号上及时发布公司承办活动、参加展会等信息，以便投资者及时了解公司情况。

四、高度重视投资者回报，积极共享公司经营成果

公司积极统筹好经营发展、业绩增长与股东回报的动态平衡，建立“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制，让股东切实感受公司的发展成果，将行动方案执行到位，为稳市场、强信心积极贡献力量。

（一）果断实施股份回购，增强投资者投资信心

2024年2月5日，公司召开第二届董事会第十六次会议，审议通过《关于以集中竞价交易方式回购公司股份方案的议案》，同意公司使用自有资金通过集中竞价交易方式进行股份回购，回购资金总额不低于人民币1,500万元（含），不超过人民币2,000万元（含）。2024年2月23日，公司通过上海证券交易所系统以集中竞价交易方式完成回购，实际回购公司股份400,800股。

（二）积极实施现金分红，共享公司经营成果

2024年6月13日，公司完成2023年年度权益分派实施，向全体股东（扣除上市公司回购专用账户中的股份）每10股派发现金红利2.5元（含税），派发现金红利57,307,800.00元（含税），占2023当年度合并报表归属于上市公司股东的净利润37.85%；以资本公积金向全体股东每10股转增3股，转增股本68,769,360股，转增后公司股本为298,401,360股。

五、持续完善内部治理，强化公司“关键少数”责任

公司高度重视公司治理结构的健全和内部控制体系的有效性，2024年上半年公司持续完善法人治理和内部控制制度，提高规范运作水平，牢筑高质量发展根基，全面保障股东权益。

（一）严禁公司董监高在外任职，确保忠实勤勉尽责

对于内部董事、监事、高级管理人员在外任职情况，公司处于零容忍态度，严禁在外任职，避免关联交易、同业竞争、谋取公司商业机会等与公司存在潜在

利益冲突行为发生，确保董监高们积极履行忠实、勤勉义务。截至目前，公司内部董监高均无在外任职情况。

（二）积极开展独董现场办公，充分发挥独董作用

公司为独立董事现场办公提供必要的履职保障，配备了专属办公室，可以直接对话公司各事业部总经理，让其充分了解公司的生产经营情况、财务情况、决议执行、内部治理等情况。2024年4月25日，公司修订了《昆山东威科技股份有限公司独立董事工作细则》，并通过交易所网站对外公开披露，将独立董事制度改革落到实处。

（三）持续加强董监高学习，提升公司治理能力

报告期内，公司与实际控制人及公司董监高等“关键少数”人员保持密切沟通，做好信息提示、传达监管要求、监督制度执行，增强其合规意识、底线意识，提升其履职技能。董事会秘书积极参加了上交所组织的《上市公司可持续发展报告(ESG)专题培训》，公司将增加上市公司环境、社会和治理(ESG)信息，落实新发展理念的要求。未来，公司将从行为规范、信息披露、内部控制、合规运作等多方面，持续加强董监高培训，强化控股股东、实际控制人、董监高职责，提升公司规范运作水平。

六、其他事项

公司将持续评估2024年度“提质增效重回报”行动方案的具体实施进展并及时履行信息披露义务，同时继续专注主业，提升研发创新核心竞争力，力争通过良好的业绩表现、规范的公司治理切实履行上市公司的责任和义务，回馈投资者的信任，维护公司市场形象，共同促进科创板市场平稳运行。

本方案所涉及的公司规划、发展战略等系非既成事实的前瞻性陈述，不构成公司对投资者的实质承诺，敬请投资者注意相关风险。

昆山东威科技股份有限公司董事会

2024年8月29日